



深圳街道上积水严重

全国多地遭暴雨袭击,珠三角降雨量超百年一遇

# 深圳遭遇2008年来最强降雨

5月11日,我国多地遭遇暴雨袭击。广东省大范围暴雨持续,三大江河水位上涨,深圳、珠海、江门等城市出现内涝。深圳遭遇近年来最严重暴雨,严重内涝使城市变成“水城”,广深线动车全部停运。广西19万余人受灾,其中2人因灾死亡;湖南省1人因山体滑坡死亡;山东黄岛挡土墙倒塌造成18人死亡。

## 广东 深圳严重内涝变“水城” 广深线动车全部停运

连日来,广东大范围遭受暴雨、大暴雨和特大暴雨袭击,珠江三角洲多个站点降雨量超百年一遇,广东省于9日22时启动防汛Ⅲ级应急响应,全力应对暴雨洪水。

5月11日,深圳遭遇2008年以来的最强暴雨,导致当地出现约150处道路积水,20处片区发生内涝,5000多辆公交车无法正常运营,2000辆汽车被淹,深圳机场累计取消进出境航班48个,目前暂无人员伤亡报告。

### 深圳20处片区发生内涝

11日6时到16时,深圳平均降

雨177.7毫米,龙华最大降雨363.8毫米,最大1小时降雨量89.3毫米。13时深圳气象部门发布全市暴雨红色预警,深圳市三防指挥部将防汛Ⅳ级应急响应提升为Ⅲ级。截至16时,全市出现约150处道路积水,20处片区发生内涝,约10处次生灾害,约10宗河流水满泛洪。具体灾情仍在进一步统计当中。

### 广深线动车全部停运

由于广深线雨量超标,广铁集团发布了广深线部分旅客列车临时停运的公告,记者登录订票网站,发现当天往返广州与深圳的

动车全部停运,12日的火车票仍正常发售。

### 5000多辆公交无法运营

截至昨日18时,全市共有400余条线路5458辆公交车,受场站积水、道路积水影响而无法正常运行。2000辆汽车被淹。

深圳机场官方微博最新通报称,航班延误和取消情况仍在加剧,机场于19时35分将大面积航班延误预警由橙色升级为红色。截至19时35分,深圳机场已取消航班130余架次,延误超过4小时的出港航班70余班,直至21时30

分,航班运行仍受到影响。

### 新建城市为何难敌暴雨

网友“超级帅康君”吐槽说:“深圳暴雨,水漫金山。我想问:深圳是新建城市,为何会这个样子?”

据介绍,深圳建市初期采用了苏联的城市建设理念,由于苏联降雨较少,排水管道标准较低,这导致深圳排水管道的建设没有充分考虑未来城市发展。深圳大部分的排水管道是按照1年1遇来建设的。一年一遇的标准相当于每小时降雨强度约为50毫米,当然无法应对11日巨大的降雨量。

## 湖南 山体滑坡导致1人死亡

记者从湖南省防汛抗旱指挥部了解到,据初步统计,截至5月11日11时,今年以来第一轮强降雨造成湖南省邵阳、岳阳、怀化市131个乡镇46.18万人受灾,1400余间房屋倒塌,5.04万人被紧急转移,山体滑坡导致1人死亡。受灾地区正在积极抢险救灾。

目前,湘资沅澧四水以及洞庭湖湖区水位有所上升,但总体水势平稳,各主要控制站均在警戒水位以下。

## 广西 2人死亡,近20万人受灾

记者从广西防汛抗旱指挥部了解到:5月9日晚上起,桂东北地区的部分市县出现暴雨到大暴雨。自10日12时起,广西启动自治区防御洪涝灾害Ⅳ级应急响应,广西气象局也在此前启动了重大气象灾害(暴雨)Ⅲ级应急响应。

统计显示,截至11日17时统计,灾害累计造成19.36万人受灾,因灾死亡2人,紧急转移安置5047人,需紧急生活救助2296人。

由于漓江水位暴涨,桂林海事局决定,自11日6时开始对桂林漓江2700多张排筏进行封航。

## 云南 山洪已造成房屋损毁14栋

受48小时连续中到大雨影响,5月10日上午8时13分,云南省怒江傈僳族自治州福贡县上帕镇腊吐底河河水暴涨,造成重大山洪灾害。经当地政府初步统计,山洪灾害已造成房屋损毁14栋,

冲毁河桥2座、碎石厂2家,腊吐底河电站被淹,冲毁防洪江堤325米,福贡县城西片区电力中断。

截至记者发稿时,暂无人伤亡报告,据初步估计,灾害已造成财产损失约2亿元。

## 江西 持续暴雨致南昌内涝

5月8日以来,江西出现持续性强降雨过程。截至5月10日20时初步统计,此次过程造成江西宜春市7个县(市、区)18.5万人受灾。

江西省防办数据显示,5月10日12时至5月11日12时,该省100

个县(市、区)有2个县下了大暴雨,54个县下了暴雨,34个县下了大雨。

在南昌市内的低洼地带,积水有的已经超过50mm,行人和车辆不得不涉水前行。

## 山东 挡土墙倒塌压倒职工板房 18人在睡梦中丧生



消防员搜索遇难者遗体

据青岛市委宣传部介绍,5月11日5时48分,山东省再生资源公司黄岛生产加工点因暴雨积水导致挡土墙倒塌,压倒职工居住板房,造成18人死亡,3人受伤。

记者11日上午来到山东省再生资源公司在黄岛的生产加工点,厂房后是一排长四五十米的临时板房,左侧板房完好无损,上面写着“宿舍1”至“宿舍7”,右侧“宿舍8”至“宿舍14”全部被挡土墙压垮。

记者看到坍塌的挡土墙有2米多高,高出板房30厘米左右。从坍塌墙体看,挡土墙是用砖块和石头垒起来的。另外一半墙没有倒塌,才让“宿舍1”至“宿舍7”内的工人幸免于难。但现场工作人员表示,没有塌的一半墙现在也很危险,因此封锁了现场。

记者在青岛大学附属医院见到了惊魂未定的付兆德,他今年

56岁,是春节过后应聘到这个工厂工作的。他说:“我半夜起来解手,雨下得很大,看了一下时间是半夜三点多。回去以后就接着睡了,突然听着咔嚓一声房就塌了,当时根本来不及反应。”

工厂和现场工作人员认为,挡土墙倒塌是因为长时间降雨所致。工厂在一座小山坡上,降雨形成的水流并不会冲塌挡土墙,但因为降雨时间长,墙内全部渗进了雨水,加上5级至6级大风,挡土墙就瞬间坍塌了。

记者在现场看到,职工宿舍与挡土墙距离不到半米,而挡土墙又比职工宿舍高,因此坍塌后,这些简易的临时板房无法承受砖块、石块的瞬间压力,随即坍塌。而事发时正值清晨5时多,宿舍内的工人正在深度睡眠中,瞬间房屋倒塌,几乎没有给他们留下逃生的时间窗口。 综合新华社

## 欲建垃圾焚烧厂引发担忧 杭州市政府承诺 未获支持不开工

5月11日下午,杭州市召开新闻发布会通报“5·10”事件情况,杭州市委常委、常务副市长徐立毅表示,全程确保群众知情权,一定要把这个项目做成能求取最大公约数的项目。

据了解,5月10日上午,杭州市余杭区中泰及附近地区人员因反对垃圾焚烧项目选址,发生规模性聚集。

杭州市公安局副局长边卫跃在发布会上表示,当时聚集人员封堵02省道和杭徽高速公路,一度造成交通中断,并有人趁机打砸车辆、围攻殴打执法管理人员。有多名民警、辅警、群众不同程度受伤,数辆警车和社会车辆被掀翻。

边卫跃说,事件处置过程中,没有出现网上传闻的人员死亡情况。到11日零时许,现场大部分人员散去,现场秩序基本恢复正常。

杭州余杭区法院、检察院、公安局、司法局11日发布通告,要求此事件中实施聚集堵塞交通、毁坏公私财物、行凶伤人、制造传播谣言等行为的,主动到公安司法机关投案自首。目前,已有两名涉嫌违法人员投案自首。

发布会上,杭州市委常委、常务副市长徐立毅表示,该项目从选址论证到立项、可行性研究、初步设计,需要一个严格的论证、报批过程。徐立毅说,杭州市将继续对该项目进行严格论证,学习各地先进做法。

相关统计表明,近年来,杭州主城区生活垃圾每年增长量在10%左右,但杭州的垃圾处理能力七年没有有任何增长。

记者采访了解到,部分周边居民仍担心焚烧厂的建设对身体健康产生影响。针对民众的担忧,杭州市余杭区有关负责人11日对记者表示,项目在没有履行完法定程序和征得大家理解支持的情况下,一定不开工。 据新华社

## 云南严管团干部 打招呼不得称官衔

团云南省委出台新规,要求团组织内互称姓名或同志,不称呼职务;每年用7天做志愿者;公务活动不吸烟、不备烟、不敬烟、不劝烟。团云南省委自今年年初出台规定严管团干部以来,取得良好效果。

团云南省委在今年年初出台规定,要求各级团组织每月至少组织一次集体学习活动,以提高理论水平和工作能力;团的机关干部每人每年下基层调研不少于两个月,每人至少联系20名青年群众;改进文风会风,精简会议和发文,团内一般性会议和活动不挂布标、不设背景板;要讲实话,不讲空话大话套话,团内一律互称姓名或同志,不称呼职务。

新规要求团员每年用7天左右节假日提供志愿服务,积极参与“做好事做善事做志愿者”活动;禁止团的机关专门组织人员看望、拜访已转岗的领导班子成员;禁止在规定的公共场所吸烟,公务活动不吸烟、不备烟、不敬烟、不劝烟等。

团安徽市委在今年五四系列活动表彰大会上,改进会风,将以往口述发言总结工作浓缩为7分钟的视频短片;同时将发放纸质材料变为在团市委的微信公众平台公布。 据《中国青年报》